
PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 23.11.25 – 30.11.2025 

Niedziela – 23.11.25, Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata 
         Kolekta na potrzeby naszej Parafii 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + Wojciecha Winnik i ++ z rodziny. 
10.30 – Suma: Ku czci Chrystusa Króla za wstawiennictwem św. Klemensa za  
  Parafian z Zacisza i Rybarzy 
15.00 – Nabożeństwo za zmarłych. 

Poniedziałek – 24.11.25, św. m. Andrzeja Dung-Lac i towarzyszy 
  6.30 – Za ++ polecanych w tegorocznych wypominkach.  
17.00 – Różaniec za + Jana Pindel. 

Wtorek – 25.11.25, św. Katarzyny Aleksandryjskiej 
  6.30 – Za + Martę Szywalską z ok. likw. grobu.  
12.00 – Pogrzeb + Jana Pindel. 

Środa – 26.11.25, Msza szkolna,  
17.00 – Za + ojca Pawła Kubus, ++ rodziców i ++ z pokrewieństwa. 
  Katecheza dla klasy VI 

Czwartek – 27.11.25,  
  6.30 – Do św. Antoniego w intencji ofiarodawców i czcicieli.  
18.00 – Rogowski trekking. 

Piątek – 28.11.25,  
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego za młode pokolenie. 
  6.30 – Za + Damiana Cipka. 
18.00 – Kaplica św. Jana w kościele: „Uduchowione rogowskie wieczory”.  
  Po projekcji „The Chosen” spotkanie przy herbacie w salce. 

Sobota – 29.11. 25,  
  7.00 – Za + matkę Helenę Labisz, ojca Józefa, dziadków z obu stron, ++  
  Hildegardę Kmita i Longinę Mąkol.  
12.00 – Do NMP Królowej dziękczynna z ok. 60 r. urodzin Barbary Kowarsz,  
  z prośbą o potrzebne dary zdrowia i Bożego błogosławieństwa.  

Niedziela – 30.11.25, I Niedziela adwentu. 
         Kolekta na potrzeby naszej Parafii 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Za + syna Norberta Smykała, ze wspom. + żony Ingeborgi. 
10.30 – Suma: Ku czci NMP Królowej Adwentowej w intencji Liturgicznej 

   Służby Ołtarza: ministrantów, lektorów i nadzwyczajnych szafarzy  
   Komunii św. Ustanowienie nowych ministrantów i przyjęcie nowych  
   kandydatów na ministrantów. 
Po każdej mszy św. w salce parafialnej: Kiermasz świąteczny (Przedszkole) 
15.00 – Nabożeństwo adwentowe.  
  Świąteczne spotkanie dla Służby liturgicznej. 

SENTENCJA TYGODNIA  
W każdej ludzkiej twarzy, nawet gdy jest naznaczona trudem czy cierpieniem, 
odbija się dobroć Stwórcy, światło, którego żadna ciemność nie jest w stanie 
zgasić. Leon XIV 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Dzisiaj przypada uroczystość Jezusa Chrystusa, Króla Wszechświata. Do 
kalendarza liturgicznego została wprowadzona przez papieża Piusa XI w 1925 
roku, na zakończenie przypadającego wówczas Roku Jubileuszowego. W 
odnowionej liturgii Kościół obchodzi tę uroczystość w ostatnią niedzielę roku 
kościelnego dla podkreślenia, że wszystko ma swój początek i będzie miało 
swoje ukoronowanie w Chrystusie.  
2. Dzisiejsza uroczystość jest też świętem patronalnym Akcji Katolickiej. To 
stowarzyszenie wiernych, a jego celem jest formacja duchowa, moralna, a 
także kulturalna. Ważnym zadaniem jego członków jest świadome 
uczestnictwo we wszystkich sferach życia publicznego i realizacja społecznego 
wymiaru wiary i społecznego obywatelstwa Kościoła. W ten sposób Akcja 
Katolicka pełni misję apostolską w ścisłym związku z hierarchią Kościoła. 
3. W ostatnią niedzielę roku liturgicznego w naszym kościele podczas 
modlitwy różańcowej o godz. 15.00 polecamy naszych bliskich zmarłych. 
Serdecznie zapraszam do tej modlitwy wszystkich naszych parafian. 
4. Zapraszamy wszystkie chętne dziewczynki od klasy I do grona Marianek w 
naszej Parafii. Zgłoszenia proszę kierować do księdza proboszcza lub 
moderatorki grupy - pani Roksany Halek.  
5. Czas przygotować się do Adwentu – okresu radosnego i pobożnego 
oczekiwania na przyjście Pana Jezusa. W przyszłą niedzielę, 30 listopada, 
rozpoczniemy ten piękny czas. 
6. W zakrystii, po mszach św. w tygodniu, przyjmujemy zapisy na msze święte 
w roku 2026. W zakrystii do nabycia Kalendarze Diecezji Opolskiej 2026. 
7. Zapraszamy do korzystania ze „strefy relaksu” w dolnych pomieszczeniach 
kościoła. Klucze u księdza proboszcza.  
8. Bóg zapłać za Waszą obecność, za składane ofiary oraz za prace wykonane 
dla dobra naszej Parafii i Kościoła.  



9. W ostatnim czasie z naszej wspólnoty odeszli do wieczności 
- śp. Łucja Pierskała, l. 90, z ul. Rajskiej, 
- śp. Jan Pindel, l. 75, z ul. Sucharskiego. 
Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, 
daj im wieczne spoczywanie…  

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii  
1. Prostota i otwartość – c. d. 
Jest Bóg i jest drugi człowiek, nie tylko ja. Zadbajmy więc o to, by nie tracić 

ze świadomości, z oczu, a przede wszystkim ze swojego serca obecności drugiego 
człowieka, którego spotykam w pracy czy mam w domu. Nie żyję tylko światem 
wirtualnym, nie żyję też tylko zaspokajaniem swoich pragnień, dążeń i potrzeb, ale 
przede wszystkim na pierwszym miejscu, ponad wszystkim jest Bóg, człowiek drugi, 
a potem moje sprawy i moje życie. Zobaczycie, jak prostota w byciu z Bogiem 
i drugim człowiekiem uprości nam wiele spraw – nawet w sercu i w głowie. Drugi 
człowiek będzie ważniejszy niż moje problemy, moje radości, moje życie, moje 
potrzeby.  

A otwartość, Kochani, to druga postawa, której równie mocno nam dziś 
potrzeba. Temat otwartości będzie nam jeszcze wielokroć wracać, kiedy np. będziemy 
przy zagadnieniu dobrego przykładu, a w szczególności przy trosce o ubogich, więc 
nie wszystko od razu – zacznijmy skromnie. Proponuję, abyśmy zadbali o większą 
otwartość w sercu, większą otwartość w domu i o większą otwartość w relacjach 
między nami.  

Otwartość w sercu. Nie możemy sobie pozwalać na to, żeby przejść obojętnie, 
widząc człowieka w potrzebie czy sądząc po jego postawie, domyślając się, że 
potrzebuje pomocy. Zainteresuj się, zagadnij! Moje serce nie może być obojętne na 
jego potrzeby. Albo też druga podpowiedź, jak nad tym sercem popracować, nad jego 
otwartością. Nie mogę myśleć tylko o domownikach. W pobliżu są też inni ludzie, 
a czasem może tacy, którzy mnie jakoś zranili i trudno mi się przełamać. Innym razem 
odczuwam do kogoś antypatię i nie potrafię się przezwyciężyć i jakoś tak życzliwie 
pomyśleć. Jest na to lekarstwo. Jeśli nawet trudno ci się uśmiechnąć, nie mówiąc już 
o jakimś dobrym czynie dla takiego człowieka, zacznij od modlitwy – pomódl się 
w intencji tego człowieka. Niech naszą codzienność cechuje właśnie taka otwartość 
serca. bp Andrzej Czaja 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i 
gościom życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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Nr 42(481)/2025   23.11.2025 – 30.11.2025 
W momencie odchodzenia bliskich wielu ludzi pyta Boga: „dlaczego?”. I w 

ten sposób zamyka się ze swoim bólem i stratą w przeszłości. A „dobry łotr” wisząc na 
krzyżu zdaje się mówić do nas: pomyśl o swojej przyszłości. Nie pytaj: „dlaczego?”, 
ale zapytaj: „po co?”. W ten sposób spojrzysz w zobaczysz inna perspektywę, pełną 
nadziei. I zapytasz jak ewangeliczny młodzieniec: „Nauczycielu dobry, co mam czynić, 
aby osiągnąć życie wieczne?” (Mk 10,17). Dobrze znamy też napis, który Piłat kazał 
umieścić nad głową Jezusa z Nazaretu w języku greckim, łacińskim i hebrajskim: „To 
jest Król żydowski” (Łk 23,38). Co to właściwie znaczy? Gdzie jest Jego królestwo? 
W czasie Mszy Świętej wyznajemy: „Bo Twoje jest królestwo i potęga, i chwała na 
wieki”. Chodzi więc o wieczne i powszechne królestwo, zapoczątkowane przez 
przyjście Jezusa na ziemię. Przypomina nam prefacją na dzisiejszą uroczystość, 
precyzując, że chodzi o „królestwo prawdy i życia, królestwo świętości i łaski, 
królestwo sprawiedliwości, miłości i pokoju”. Jakie postawy widzimy pod krzyżem? 
Najbardziej widoczna i dotycząca największej ilości osób jest obojętność, bierność: 
„lud stał i patrzył”. Podobno to właśnie obojętność (a nie nienawiść) jest 
przeciwieństwem miłości. Obojętność jest egoistycznym wirusem naszych czasów, 
który ogarnia coraz większe obszary świata, zabija ludzką wrażliwość na drugiego 
człowieka, staje się wyrzutem wielu ludzkich sumień. Warto spojrzeć na swoją 
codzienność i dostrzec, jak wolimy nie widzieć, nie wczuwać się, nie pomagać, nie 
rozwijać się. Bo i po co się zbyt wiele wysilać?  

Inna widoczna postawa to szyderstwo. Dotyczy przewrotnych członków 
Sanhedrynu, jak i działających na rzecz rzymskiego okupanta żołnierzy. Szyderstwa 
także i dziś „próbują oszpecić naszą wiarę i sprawić, byśmy uchodzili za osoby 
śmieszne” (GeE 94). I wreszcie trzecia postawa, którą reprezentuje jeden ze 
złoczyńców, urągający Jezusowi. On sam nie jest w stanie zrewidować swoje życia, 
swoje postępowanie. Wygląda, jakby w obliczu śmierci próbował zagłuszyć wyrzuty 
sumienia, poczuć się lepiej i szukać własnego usprawiedliwienia. I jednocześnie 
próbował przerzucić winę na Jezusa, który pomimo boskiej mocy, okazał się w jego 
oczach bezradny. Od chrztu mamy udział w królewskiej misji Jezusa, która jest 
związana z Jego wcieleniem. A polega na dawaniu świadectwa prawdzie oraz 
kierowaniu się w życiu miłością bliźniego. Stąd płynie również zobowiązanie do troski 
o osobistą, wewnętrzną wolność, ale również uwalnianie swoich środowisk i świata od 
grzechu i zła. Bądźmy posłuszni Bogu, żyjmy miłością na co dzień, aby Jego 
królestwo mogło rozwijać się w naszych sercach i w naszych rodzinach. 


